

ТОРЖЕСТВЕННО И РАДОСТНО ОТМЕТИЛИ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ 43-Ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.



МОЛОДОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 134 (2920)

Пятница, 11 ноября 1960 года.

Цена
20 коп.

Гордо реет ленинское знамя!

Утро 7 ноября... Торжественно и величаво в праздничном убранстве Красная площадь в Москве. В центре украшенного зеленью здания ГУМа — огромный портрет Владимира Ильича Ленина. Рядом слова: «Да здравствует созданная Лениным главная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!». На высоких флагштоках — знамена советских союзных республик, на Кремлевской стене — их государственные гербы.

Перед Мавзолеем выстроились слушатели военных академий, войска Московского гарнизона, на Манежной площади — готовые к маршу боевые машины.

На трибунах возле Кремлевской стены члены Центрального Комитета партии, депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, представители коллективов московских предприятий и учреждений, ученые, деятели литературы и искусства, гости из зарубежных стран.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление на трибуне Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, руководителей и членов партийно-правительственных делегаций социалистических стран и делегаций братских коммунистических и рабочих партий.

Кремлевские куранты отбивают десять ударов. Из Спасских ворот Кремля на открытой автомашине на площадь выезжает Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В сопровождении командующего парадом генерала армии Н. И. Крылова Министр обороны СССР объезжает выстроившиеся воинские части. Затем он поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь. Могучим «ура» отвечают участники парада на речь Министра обороны СССР Р. Я. Малиновского. Звучит Гимн Советского Союза, гремят залпы праздничного салюта.

Начинается торжественный марш войск. Перед Мавзолеем проходят строгие колонны слушателей военных академий, маршируют представители Военно-Морского Флота — курсанты Высшего военно-морского училища. Горячо встречают собравшиеся на площади самых юных участников парада — воспитанников Московского и Воронежского суворовских военных училищ, Ленинградского нахимовского военно-морского училища.

Безупречную боевую выучку, оснащенность современной техникой показала на Красной площади гвардейская Таманская мотострелковая дивизия имени М. И. Калнина.

Вслед за таманцами движутся подразделения воздушно-десантных войск, затем — танкисты, артиллеристы. Всеобщее внимание привлекают дальнобойные орудия, замыкающие колонну артиллерии.

На площадь выходят подразделения, владеющие самым современным оружием — ракетной техникой. Во

главе колонны движутся реактивные установки, прообразом которых были знаменитые «Катюши» времен Великой Отечественной войны. Идут самоходные установки с зенитными ракетами, способными на больших высотах поражать самолеты и беспилотные средства противника. Ракетой такого типа с первого выстрела был сбит американский шпионский самолет «У-2».

Парад, посвященный 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, явился ярким свидетельством могущества Советского Союза, Советской Армии и Военно-Морской Флот, сокращенные по численности, но получившие невиданную огневую мощь, будут и впредь бдительно охранять созидательный труд советских людей.

Начинается демонстрация трудящихся столицы. Над головной колонной — большой портрет Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя Октябрьской революции. На красном шелке сияет девиз — «Ленин с нами!». Рядом — портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Гордое, радостное чувство вызывает дружеское единение многоцветных полотнищ — государственных флагов стран социалистического лагеря.

Подобно алому пламени всколыхнулись над площадью 43 стяга, символизирующих сорок три героических года, пройденных нашей страной... Это годы борьбы, труда и великих побед советского народа.

Широким потоком вливаются на площадь демонстранты сразу девяти районов столицы. Москва отмечает сорок третий Октябрь в обстановке огромного подъема всех творческих сил народа. Над головами идущих горят золотом цифры побед. Промышленные предприятия города досрочно, 21 октября, выполнили план десяти месяцев.

Над колоннами — трудовые рапорты советской деревни о собранном урожае хлеба, сахарной свеклы, хлопка, росте продукции животноводства. И здесь же обязательство, взятые тружениками полей и животноводческих ферм в честь предстоящего Пленума Центрального Комитета партии.

Могучую поступь советского народа по пути к коммунизму, расцвет его творческих и духовных сил, горячее стремление к миру и дружбе между людьми всей земли продемонстрировали в этот день москвичи. Октябрьская манифестация явилась свидетельством монолитной сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии, под вдохновляющим руководством которой народ наш строит и построит коммунизм.

Во второй половине дня 7 ноября в Большом Кремлевском дворце состоялся прием, устроенный правительством Союза Советских Социалистических Республик в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Прием прошел в сердечной, дружественной обстановке.



Поступь героев нашего времени

Праздник рано разбудил тебя в это утро. Ты быстро оделся и вышел на улицу. Город был наполнен весельем, песнями, яркими красками. В алых берегах улиц текли к центру людские потоки. И ты пошел вместе со всеми. Как всегда, Ты давно привык, с детства, идти в этот день вместе со всеми. Так было и много лет назад, когда отец на плечах нес тебя по праздничной площади, и тогда, когда ты шел в стройных колоннах с алым галстуком на груди. Так было и сегодня. Рядом с тобой, в одном строю — ровесники великой революции и седые ветераны первых боев за свободу. Это для тебя строили они новое государство, украшали твою чудесную Родину.

Ее, прекрасную,
в огне
Ты помнишь с детства.
Великий Ленин
дал тебе
Ее в наследство.
Ты видишь в ней отцов
борьбу
В боях,
в походах,
Ты видишь в ней
свою судьбу,
Судьбу народа.

Плечом к плечу идут дерзание, зрелость, мудрость. Опыт и новаторство. Геронка изумительных, ставших легендой, суровых и прекрасных дней борьбы. Благородный сплав революционных традиций, мастерство мирных строев, стремление в будущее — живое воплощение

немеркнувшей эстафеты ленинских идей. Притихшая площадь ждала начала демонстрации. Шествие трех поколений открыла юность. Поколение тех, кто растет со словами «спутник», «космос», «атом». Они также органично вошли в жизнь этих ребят, как слова «нэл», «коллективизация» — в юность твоего отца, а «пятнелетка», «стахановец» — в твою собственную.

Над колонной школьников — флаги, шары, море цветов. Школа за школой проходит по площади. И теплеют глаза людей, стоящих на трибунах. Мимо идет будущее страны, твое будущее, друг...

Колонна сибзаводцев открыла праздничное шествие городских районов. Завод заслужил это почетное право. Он занял первое место в районном социалистическом соревновании. Двойне именинниками чувствуют себя литейщики: их цех перед праздником первым на заводе получил звание це-

ха коммунистического труда. Ты, может быть, не знаешь их и никогда не встречался ни с бригадиром формовщиков Сизонтовым, ни с начальником литейного цеха Вишневым, но все равно порадуешься за них.

За Сибзаводом идут обувщики и медики, текстильщики и мебельщики — труженики Центрального района. Среди них твои ровесники, твои незнакомые друзья. Они отлично поработали перед праздником.

Вместе с рабочими, служащими или студентами — будущие врачи, педагоги, инженеры, строители.

Покачиваются, блестя никелем модели спутников. Взмывают ввысь голуби. Обгоняя их, летят букеты ярких легких шаров. Летят все выше и выше. Ты видишь — они почти у самых облаков. Там, где только что пролетел самолет. Пролетел, дружески покачал крыльями и скрылся. Незнакомый летчик приветствовал тебя и всех, кто со-

(Окончание на 2 стр.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать шестую сессию Верховного Совета СССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДИЗЕ.

Москва, Кремль. 9 ноября 1960 г.





Собрались внучата ИЛЬИЧА

Торжественно выглядел Дворец культуры Октябрьского района в канун великого праздника Октября. Здесь пионеры школы № 36 провели свой сбор «Красный галстук на стройках семилетки».

... Часовая стрелка подходит к двум. Отдаются рапорта председателю совета дружины, затем старшей пионервожатой Любви Меньшиковой. Под звуки горнов и барабанов вносятся знамена пионерской организации.

На сцену поднимаются 42 лучших ученика третьих и четвертых классов школы. Их сегодня принимает в свои ряды пионерская дружина имени Валерия Чкалова.

Торжественно звучат слова обещания, которые повторяют октябрята за почетным пионером, Героем Советского Союза Михаилом Ивановичем Кучерявенко:

«Я, юный пионер Советского Союза, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю горячо любить свою Советскую Родину...»

Тишина, сосредоточенные лица. Почетные пионеры повязывают юным ленинцам алые галстуки. И сразу же под сводами Дворца вспыхнула песня о Ленине.

С приветственными словами к пионеру обратилась одна из старейших пионерок города Полина Федоровна Климкина. От Куйбышевского райкома ВЛКСМ пионером сердечно поздравила инструктор Л. Сафонова.

Зажжен пионерский костер. Красным отсветом отражается он на лицах ребят. Они рассказывают о своих хороших делах, о планах. А им есть о чем рассказать. Дружиной собрано 145 тонн металлолома, на ремонте школы сэкономлено 15 тысяч государственных средств, посажено много деревьев.

С поздравлением и пожеланием успехов в учебе и труде к пионерам обратилась Герой Социалистического Труда Анна Михайловна Мазур, почетный пионер, Герой Советского Союза Григорий Иванович Чернов, шефы: мастер обувной фабрики Валентина Александровна Жутик, сотрудник научно-исследовательского ветеринарного института Илья Владимирович Окунцов.

После торжественной части был дан концерт силами художественной самодеятельности учащихся.

В. ИВАНОВ.



Фото Э. Савина и Л. Бардовского.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье 18 декабря. Выборы народных заседателей народных судов будут проведены до 18 декабря.

(ТАСС).

ВФДМ — ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ

Никогда не забудет человечество ужасов второй мировой войны, которая предала огню и мечу десятки стран, погубила миллионы людей. Юноши и девушки отдавали лучшие годы жизни борьбе с фашизмом, за мир, демократию и независимость народов, героически умирали на полях сражений во имя светлого будущего. В эти суровые годы окрепла солидарность прогрессивной молодежи мира.

Еще в годы войны, в ноябре 1942 года, в Лондоне была созвана Международная конференция антифашистской молодежи. Созданный на конференции Всемирный совет молодежи ставил перед собой задачу объединять усилия молодежных организаций разных стран в борьбе против фашизма. Через три года в Лондоне открылась Первая всемирная конференция молодежи, которая провозгласила создание Всемирной федерации демократической молодежи.

Впервые в истории была создана единая международная молодежная организация. Рабочие и студенты, крестьяне и ремесленники, молодые люди с различными политическими взглядами, религиозными убеждениями

ВЧЕРА СОВЕТСКИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ ВМЕСТЕ СО СВОИМИ РОВЕСНИКАМИ ВСЕГО ЗЕМНОГО ШАРА ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ.

мы пришли к единому мнению: мы должны объединиться в нашей борьбе за мир.

День создания Федерации — 10 ноября 1945 г. — демократическая молодежь мира объявила своим праздником — Всемирным днем молодежи.

ВФДМ много сделала для того, чтобы сблизить, сплотить юношество, активизировать его усилия в борьбе за мир, за свои права.

Вместе с другими организациями ВФДМ принимает самое активное участие в подготовке и проведении всемирных фестивалей молодежи, без которых уже нельзя представить себе международного молодежного движения. Ежегодно Федерация проводит в различных странах международные семинары, встречи, организует международные добровольные рабочие лагеря, конференции и т. д.

ВФДМ решительно выступает против колониализма. Последовательные и принципиальные позиции в борьбе за национальную независимость народов списали ВФДМ большой авторитет в молодежи афро-азиатских стран. Героическая борьба молодежи стран Азии, Африки и Латинской Америки за свою национальную независимость, победу кубинской революции,

Поступь героев нашего времени

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

брался в это утро на площади.

Плывет над колонной Ленинского района модель электровоза. Идут железнодорожники. Хозяева стальных магистралей. Вдоль и поперек перерезали могучее тело страны артерии железных дорог. День и ночь идут по ним составы с хлебом, углем, рудой. И от машинистов и путейцев, диспетчеров и вагонников зависит, чтобы поезд с грузами семилетки ни минуты не задерживались в пути. Омские железнодорожники не забывают об этом. Недаром же борются они за звание дороги коммунистического труда. А лучшим коллективом оно уже присвоено: по-коммунистически работают вагонники пассажирского и товарного депо. Они и возглавили на демонстрации колонну железнодорожников.

На площадь вступает район, носящий имя Великого Октября, Труженикам его есть чем гордиться. План десяти месяцев выполнен досрочно. Помнишь, предпринятые дни газеты писали о замечательных делах шинников? О том, что велюхех завоевал первенство в социалистическом соревновании, и о том, что Нина Диденко подготовила более десяти сборщиц. Весь город знает и о людях института рабочих исследователей. Пытливым, настойчиво работал их мозг в эти дни. В неустанном поиске находились Иван Клишев, Александр Мастерских, Леонид Быков...

А рядом трудились юрдинки. Они тоже решили сделать Родине хороший праздничный пода-

рок. План десяти месяцев был выполнен уже 25 октября. Сейчас эти люди проходят мимо тебя. Взгляни на них. Впереди идут лучшие: Вера Мышкова, Рая Круглова, рационализаторы Кочегаров и Потапов. 11 миллионов квадратных метров корда дадут стране во втором году семилетних кординки. И это не предел для тех, кто думает, дерзает, ищет.

Твердо и уверенно шагает мимо трибун лучшая швея фабрики «Большевичка» Галина Аникина. В ее руках красное знамя. Эти руки недаром зовут золотыми. В их непрерывном движении рождается завтра.

Завтра... Каким прекрасным и радостным оно будет! О нем думали твои отцы и деды, его делают сегодня рабочие люди твоей земли. В это утро они вышли на улицы, чтобы еще раз сказать всему миру: «Завтра принадлежит нам. Мы никому не позволим помешать его приходу. Мы хотим, чтобы дети наши спали спокойно. Чтоб не слышали они воя летящих на землю бомб. Мы хотим мира».

Миру—мир! Эти слова рекут над колоннами. Они на знаменах, транспарантах, лозунгах. Они в сердцах идущих по площади людей.

Стремительно уносится вверх стройное тело космической ракеты. «Впе-

ред, к победе коммунизма!» — написано на ее корпусе. И тысячи людей, провожая ее долгим восхищенным взглядом, мысленно произносят: «Счастливого пути!». Как говорили они, когда в космос уходили наши первые спутники, наши воздушные корабли.

Если наши стцы лететь не смогли, значит нам предстоит махнуть от Земли! Нам над звездной картой дни проводить!

Нам ракеты водить!

Нам штурвалы крутить! Затянувшийся спор о Марсе решить!

Идут по площади трудящиеся Сталинского района. Района «большой химии». Нефтяники. С какой гордостью произносят омичи это слово. В нем все: и палатки первых строителей на пустыре, и бессонные ночи ударной стройки, и радость пуска первой очереди сибирского гиганта, и четкий ритм сегодняшних трудовых буден. В этом слове и четырнадцать тысяч квартир, получивших газ, и десятки тысяч тонн сверхплановых нефтепродуктов, и первая в городе бригада коммунистического труда. Это здесь, на нефтяном заводе, долгие дни шел штурм всесоюзного рекорда. Весь завод следил за жизнью коллектива первого кре-

«ДЕНЬ ЛЕКТОРА»

Многие в нашем районе получили этот красочный пригласительный билет. На видном месте на нем были напечатаны слова Емельяна Ярославского из его «Советов агитаторам»: «Нет ничего уютнее для слушателей, если оратор, не глядя на слушателей, читает, как пономарь, по написанному». А ниже — приглашение на «День лектора», который проводило наше общество совместно с Калачинским райкомом КПСС.

Научный сотрудник музея изобразительных искусств А. Цукерник прочитала лекторам и пропагандистам лекцию о творчестве И. И. Левитана. Ее увлекательный рассказ, проиллюстрированный демонстрацией репродукций лучших картин Левитана, был выслушан присутствующими с большим интересом. Затем выступила работница восьмой дистанции пути Клавдия Тимофеевна Черевко, недавно побывавшая в Китайской Народной Республике. Она рассказала о своих впечатлениях о встречах с представителями братского народа. Вопросам не было конца. Но Клавдия Тимофеевна постаралась ответить на каждый из них.

Председатель правления районного отделения общества по распространению политических и научных знаний А. В. Силин сделал доклад об усилении лекционной пропаганды, после чего были вручены благодарственные грамоты пяти лучшим лекторам района. В их числе была и молодой лектор, преподавательница Ивановской средней школы Раиса Кузьминична Герасимова.

Была организована в этот день выставка «В помощь лектору», большой популярностью пользовался книжный базар.

Многие лекторы советовали как можно чаще проводить подобные встречи, обогащающие их знания.

А. ВАРУШИНА, ответственный секретарь Калачинского районного отделения общества по распространению политических и научных знаний.





Плакат работы художника Р. Сурьянинова (ИЗОГИЗ).

НА ПЕРЕКОР — СУДЬБЕ —

Человек родился глухонемым. Несчастье сделало его замкнутым, он сторонился товарищей, ушел в свой, закрытый для других, мир. «Судьба... — сокрушенно произносили люди. — Ничего не поделаешь!» И они с сожалением смотрели на того, кто жил рядом с ними, но был одинок. «Судьба!» — снова повторяли они.

Так еще бывает. Несчастье делает слабого человека одиноким, мешает ему найти свое место в жизни. Я невольно вспомнил об этом, когда встретил того, о ком хочу рассказать. Началось это так.

В первый раз я увидел его в клубе на вечер. Чуть выше среднего роста, тонкий и стройный, он сидел на скамейке и веселил девчат, показывая им забавные фокусы. Девчата звонко и заразительно смеялись. А он, шустрый, неугомонный, уже выдумывал что-то новое и тоже смеялся. Беззвучно, неслышно.

Комбайнер Леня Сорокин сжал меха старенькой гармони. Широко и плавно растянул их, пальцы быстро забегали по клавишам. Ворвалась стремительная мелодия «Подгорной». Сделав несколько кругов, библиотекарь Валя Ванифатова внезапно остановилась напротив

«фокусника». Подбоченная, хлестко притопнула ногой и стала отступать, вызывая парня на круг.

Парень немного помедлил. Затем стремительно встал, пружинисто присел и пустился в такой лихой пляс, что все, кто был в клубе, невольно замерли, любуясь его легкими и быстрыми движениями. Он буквально летел по залу...

А потом я узнал, что парня зовут Володей. В колхоз «Большевик» он приехал работать на уборку. Смекалистый, трудолюбивый. Ни минуты не может жить без дела.

Строили небольшой ток под картофель. Две крайних перекладки уложились. А как поднять на большую высоту третью? Кто-то предложил строить мостки. Это отняло бы много времени и сил. И вот Володя нашел выход. Обыкновенные вожжи, с помощью их он подтянул перекладину. Пять минут — и все дело закончено.

Еще один случай. Работали как-то на распиловке дров. Пошел дождь со снегом. Подул леденящий ветер. Люди стали расходиться по домам. А Володя тронул своего напарника за плечо, показал на дрова и пилу. Тот ответил кивком головы.

Дождь безумствовал. А ребята только сильнее сжимали рукоятки пилы. Одна за другой отлетали чурки. Увидели остальные, что Володя не бросил работу. Возвратились, взяли в руки пилы...

Однажды я видел его на току. Как пушинку, поднимал он тяжелые мешки, легко бросал их в кузов машины. Движения его были полны энергии и какой-то удивительной ловкости. «Богатырь! Настоящий русский богатырь», — подумал я. Он во всем обгонял других, заражал своей неиссякаемой энергией.

За несколько дней он сумел завоевать любовь и уважение всех. По нему равнялись. Он стал душой большого коллектива колхозников. Ни одно хорошее дело не проходило без Володи. А ведь Володя Михайлов... глухонемой. Он родился таким. Жил без отца и матери. Было трудно. Но несчастье не сломило его. Люди окружили заботой. Он научился понимать их. И лучше всего помогал язык сердца. Его сердце открыто всем.

Живет он в Пологрудово, работает на стройке. Делать умеет очень много. Мастер на все руки. Живет большой интересной жизнью. Судьба принесла ему несчастье. Но разве может человек, если он только настоящий человек, покориться судьбе? Нет, никогда!

В. БЕЗНОСЕНКО.
Колхоз «Большевик»,
Васисский район.

широкие выступления японской молодежи против так называемого «японо-американского договора безопасности», борьба немецкой молодежи против неонацизма в Западной Германии являются наглядным доказательством верности нашего молодого поколения патристическим, антифашистским и миролюбивым традициям ВФДМ.

Если в 1945 г. ВФДМ объединяла в своих рядах 30 миллионов юношей и девушек, то сейчас членами Федерации являются 87 миллионов молодых людей 97 стран мира.

При ВФДМ создан Международный фонд солидарности с молодежными организациями колониальных и зависимых стран. Это дает возможность посылать на учебу в высшие учебные заведения в качестве стипендиатов ВФДМ юношей и девушек стран Азии, Африки и Латинской Америки.

Пятнадцатую годовщину со дня своего основания Федерация встретила в обстановке крупных успехов миролюбивых

сил. Участие в работе XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН советской делегации во главе с Н. С. Хрущевым вызвало у всех людей доброй воли огромный политический подъем, вселило в них новые надежды на торжество разума, правды, справедливости. И прогрессивная молодежь мира тоже поднимает свой голос против колониализма, за разоружение, за дружбу и сотрудничество между народами.

Сейчас советская молодежь поддерживает связи с юношами и девушками почти ста стран, с 800 различными молодежными и студенческими организациями. Все больше и больше друзей из-за рубежа приезжают в нашу страну. Радушно встречают их советские юноши и девушки. Только в прошлом году более 200 молодежных делегаций посетили Советский Союз. За это же время в различных странах мира побывало 190 наших делегаций.

Советские юноши и девушки активно участвуют в различных международных молодежных

мероприятиях. В этом году в Советском Союзе был организован Международный молодежный рабочий лагерь. Работали международные летние студенческие курсы, на которых обсуждались проблемы международного сотрудничества и мировой культуры. Комитетом молодежных организаций СССР при содействии Комитета американских квантеров был проведен Международный семинар молодежи.

В этом году советская молодежь выступила с новой инициативой — провести в 1961 году Всемирный форум молодежи.

Советская инициатива вызвала большой интерес среди молодежи самых различных политических взглядов и направлений. Доказательством этому служит тот факт, что на учредительное заседание Международного комитета поддержки Всемирного форума молодежи съехались 142 представителя из 60 стран. Учредительное заседание приняло программу форума и призвало юношей и девушек всего мира принять ак-

Девушка из города

ОЧЕРК

В детстве Валя мало мечтала о будущем. Просто играла в куклы. Пришла пора, пошла в школу. Хорошо училась, была любимой дочкой в семье. Нежили, баловали родители младшенькую, души в ней не чаяли. Думали: подрастет дочка, никогда не расстанутся, радостью украсит их старость.

И дочка росла. В восьмом уже училась, когда заговорили у них в школе о работе. Такая полуса тогда пришла: увлеклись ребята заводами, механизмами, благо завод от их школы — рукой подать, и приходили они туда, как подшефные, очень часто.

Пришло лето. Сдала Валя экзамены и сказала дома:

— Буду работать.

Мать всполошилась:

— Как же, дочка? А

учеба? Отец, сам уважаемый на заводе рабочий, только хитро посмеивался. А Валя торопилась выложить свои соображения:

— Ну и что, что учебка! Работают же другие. И учатся. Думаете, я не смогу?

Но мать не унималась. И тогда отец вступился за Валю:

— И верно, мать, напрасно ты того... расстраиваешься. Труд учебы не помеха. Пусть сама свою судьбу решает.

И Валя решила. Вскоре хрупкая, стройная девушка, заправив пышные темные волосы под косынку, стояла у станка, внимательно всматриваясь в каждое движение работающего на станке человека.

Позже Валя уже самостоятельно проделывала все, что на зубок выучила за первые дни. Боязливо было ей вначале: вдруг что-то напугает, не так сделает. Вдруг ломает станок. А уж потом все пошло как по маслу. Постепенно девушка стала полностью выполнять сменную норму, а потом имя Полонской замелькало на доске ударников смен.

Именно в это время наступил срок выборов комсомольского бюро цеха. Валю ввели в его состав. И единодушно избрали секретарем комсомольской организации.

И на следующий день получили назначение. Нина и Люба остались на одной ферме, Валя поехала в Беспалово на утятник четвертой фермы.

Шел год 1958-й. Осенью Валя поступила в вечернюю школу, а весной окончила девятый класс. Давно уж смирилась мать с выбором дочери, горделиво улыбался отец и шуточно упрекал жену:

— Видишь, какая ты непрозорливая, мать. Не сумела рассмотреть в родной дочери рабочей жилки. А ведь это ее призвание.

Призвание! Над словом этим с некоторых пор стала задумываться и сама Валя. Что же это такое — «призвание»? Нравится Вале работа на заводе, в комсомольские дела ушла с головой, а все остается свободное место, не целиком заполнена ее беспокойная душа. Значит, это еще не настоящее, не то единственное, что поглощает человека целиком, без остатка? Если так вот пройдет вся жизнь — просто в работе, просто в хлопотах — это наверное плохо. А как же быть?

Ответ дала сама жизнь. Потому что у нее для каждого из живущих всегда имеется в запасе специально уготовленный

Утятники — это работа, это ответственность. Четыре тысячи уток. За всеми нужно ухаживать, кормить, поить. Тепло стало — на пруд выгонять, загонять обратно. И все-таки Валя ни разу не пожалела, что приехала.

Полгода не прошло, а Валя стала одной из лучших утятниц в Саргатском районе, получила премию за хорошую работу.

На районном совещании животноводов Валя выступила в числе первых.

— Хвалят нас здесь, — сказала девушка, — а разве таких результатов можно добиться! Вот



сюрприз. Сумей только не прозевать, не пройти мимо.

Как-то Валю вызвали в Октябрьский райком. Там были все секретари комсомольских организаций. Им сказали, что предстоит большая работа по укреплению кадров животноводческих ферм.

Домой Валя вернулась задумчивая. Долго лежала, не включая света. Думала. А утром в цехе собралась комсомольское собрание.

— Молодежь всегда была первым помощником партии, — сказала она. — Нам ли оставаться в стороне, когда после Пленума ЦК нашей страны объявили поход за подъем животноводства! Не знаю, кто как, а я прошу комитет комсомола завода направить меня по комсомольской путевке на животноводческую ферму любого района нашей области...

...В Шараповском совхозе, куда приехали из Саргатского райкома комсомола Валя Полонская, Нина Михайлюк и Люба Серова, встретили горожанок приветливо. Девушек определили на квартиру, предложили отдохнуть, но они сказали:

— Хотим скорее на работу.

мы вдвоем выращивали 4 000 уток. Опыта у меня было мало. Теперь я многому научилась и хочу вырастить сама 10 тысяч уток. Для этого нужны условия. Озера у нас какие! А воду зимой приходится носить вручную. С кормами вот тоже плохо. А ведь уткам нужна витаминная пища. Тогда и яйценоскость повысится и не будет, как теперь, отходов на инкубаторе. А что нужно уткам...

И пошла перечислять корма. Не пропали для Вали даром месяцы, проведенные в совхозе. Хорошо изучила девушка птицеводство. И чувствует она себя в совхозе не гостьей, а хозяйкой. Вот почему так требовательно звучал ее голос с трибуны, вот почему громче и долгие всех аплодировали даже убеленные сединами животноводы девятнадцатилетней горожанке.

Только Валя теперь не горожанка. В далеком селе, среди озер и лесов нашла девушка свое призвание. Отсюда решила начинать она свой путь в будущее. Сельскохозяйственный институт — ее ближайшая цель. А потом — работа зоотехником. Вот что возьмет без остатка все ее способности, все силы души.

Э. ХАРЛАНОВА.
Фото Э. Савина.

В. ТИТОВА,
заместитель председателя Комитета молодежных организаций СССР.

